



# Nuestra Lucha

Organo provin-  
cial del Partido  
Socialista y por-  
tavo de la  
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 14

MIÉRCOLES, 6 DE OCTUBRE 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

## Una orden del Ministerio de Defensa Nacional dispone que el Ejército no aparezca adscrito a colectividad alguna En Asturias siguen cosechando reveses los invasores

### Ficciones y realidades

#### SU FANFARRONERIA Y NUESTRA FIRMEZA

No cabe duda de que, como ha dicho Mussolini, vivimos entre ficciones y realidades. Así es. Tiene razón el "gran pensador italiano". Hay muchas ficciones en Europa, Asia, África, en todo el mundo. Sobre todo en el mundo diplomático, en la política internacional. Así, el Pacto de No Intervención, que le ha permitido al dictador italiano apoderarse de parte de las Baleares —gloriosa Menorca que se sostiene firme contra todo ataque— e incluso "sentar sus reales" —las suyas, no las de pelle de Víctor Manuel— en ciudades y provincias enteras de la República española; y ahora mismo, esos acuerdos de Nyon, a continuación de los cuales, tras de suscribirlos el Gobierno italiano, un submarino de "nacionalidad desconocida" torpedea a un destructor inglés, parece ser que para "torpedear" esas otras gestiones que han iniciado Inglaterra y Francia para una conferencia tripartita (y que serán, o serían, una ficción más) para que se retiren del suelo español los combatientes extranjeros, que del lado faccioso son verdaderos Cuerpos de Ejército de invasión, alemanes o italianos, y de nuestra parte no son más que unos buenos muchachos idealistas que han acudido a ayudarnos, tanto por simpatía hacia nosotros como por comprender que aquí se dilucida el dilema de "democracia o autocracia", no sólo para España, sino para el mundo entero.

Sí, hay muchas ficciones. No cabe duda. Eso lo ha visto bien —¡a buenas horas, al cabo de sus muchos años!— el "gran pensador italiano". Lo que es que, sin duda porque sus conocimientos son escasos o la memoria, en la chochez, le flaquea ya, el bueno de Mussolini cree haber descubierto en ello el Mediterráneo y quiere tomar posesión de este mar. Y ha dado con ello un gran tropiezo.

Hay muchas ficciones, sí; pero hay algunas realidades. Una de ellas es que en esta guerra, que cree él haber descubierto ahora, tienen de muy antiguo grandes intereses otras naciones, entre ellas España, y hay que añadir a ésta otra realidad: que esas naciones, o, por lo menos, alguna de ellas, no se dejarán arrebatar sus derechos sobre las aguas o las islas de ese mar.

Otra realidad que, por lo visto, desconoce el soberbio dictador italiano es que en nuestra Península hay miles y miles de ciudadanos —nuestro presidente habló de 500.000 bayonetas y se quedó muy corto—, hombres que jamás se dejarán picotear por sus "Flechas Negras" impunemente, ni aguantarán con tranquilidad sobre sus cuerpos los pesados tanques enemigos, sino que los destruirán; ni permitirán, al menos sin castigo, los crímenes de sus aviones. Esto, por lo visto, lo desconocía el soberbio dictador italiano. Nos parece que lo va atisbando ahora ya, cuando ve llegar miles y miles de heridos italianos y recibe listas de otros muchos hospitalizados aquí y relaciones extensas de muertos y desaparecidos que pertenecían a sus flamantes legiones, a esos invencibles "ardittis" que corrieron en Guadalajara y Pozoblanco y han entrado en Bilbao y Santander y Málaga por ciertas causas que él sabe bien; pero no pueden avanzar en Asturias, ni tomar Madrid, ni llevar a cabo su anunciada ofensiva por el Sur.

Aprenda, aprenda el histriónzuelo estas "realidades". Puede seguir torpedeando buques y "acuerdos" diplomáticos. Continúe, prosiga su envío de "voluntarios" a España. Es igual. El fascismo no es más que una "ficción" que no resiste ni el menor soplo de nuestra "realidad". Lo que hace falta es que tampoco nosotros nos guemos de ficciones, sino que sigamos creando realidades.

### Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

**EJERCITO DE TIERRA**  
ESTE.—En la mañana de hoy, la artillería rebelde cañoneó las posiciones de las inmediaciones de Alhúe, en el Alto Aragón y Hueva del Infante (sector de Zuera). La nuestra de este sector actuó sobre Pilatos, Cruceñas y Valseca.  
Se an pasado a nuestras filas, procedentes del campo faccioso, ocho soldados.  
NORTE.—Frente Oriental.—Nuestras fuerzas atacaron por la carretera de Cangas y conquistaron la cota 408, al norte de Labra. Se cogió al enemigo una ametralladora, varios fusiles y municiones.  
Frente del Sur.—Fueron rechazados varios ataques enemigos al sur del pueblo de Liguero, causando a los facciosos bastantes bajas.  
En la jornada de hoy, los rebeldes han cañoneado Loma Verde.  
SUR DEL TAJO.—Las baterías propias bombardearon las inmediaciones del vértice Pozuela (Toledo) y las enemigas, algunas posiciones del sector de Toledo. En el de Don Benito, ligeros tiroteos.  
LEVANTE.—Nuestra artillería ha hostilizado las comunicaciones enemigas de las inmediaciones de Ternel.

### UN COMENTARIO DE 'EL PUEBLO'

#### La Compañía especial de Aviación, organizada en Murcia, produce sensación en Valencia

Ha sido un acierto—la importancia de los pequeños detalles—organizar esa compañía especial de Aviación, encargada de la guardia y de los servicios del Ministerio del Aire. Y una gran habilidad, situarla anteayer y ayer a la puerta de la Lonja, para rendir honores al jefe del Gobierno, al presidente de las Cortes y, naturalmente, al jefe supremo del Ejército, el ministro de la Guerra. En realidad se trata, sinceramente, sin halagos sea dicho, de una unidad militar bien presentada, con uniformes elegantes y sobrios a un tiempo; notablemente instruida y que da una perfecta y grata sensación de disciplina y de fortaleza. El pueblo ha aceptado sin reservas, y más bien con vivo regocijo, la novedad. Hacen esos soldados rígidos, inflexibles, bien vestidos y bien armados, mucha mejor propaganda popular que milares de carteles en las esquinas y que toda una catarata de literatura bélica, ciertamente indiscreta a veces, de la que la opinión ya se va cansando. La compañía especial de Aviación, rindiendo honores a la puerta del Parlamento, ha constituido un verdadero ornato de él. Miles de curiosos que tuvieron ocasión de aplaudir a los parlamentarios más destacados, cuando entraban y salían de la Lonja, aparte de su posilbe y lógica solidaridad con ellos, exteriorizaban su regocijo, insatisfechos y enardecidos por la presencia de aquellos marciales soldados, brillante muestra del grado de organización a que va llegando el Ejército del Pueblo. Y como es del Pueblo, a éste le gusta su apariencia agradable, su espectacularidad impresionante, su eficiencia y su rendimiento práctico. Acaso para la impresión de normalidad que justamente pretendía darse, la presencia de estos soldados —¡siempre lo humilde fue lo eficaz y lo provechoso!—ha tenido una mayor trascendencia que otras medidas de orden turístico, también puestas en juego en esta ocasión.

El comentario anterior, que reproducimos de un gran periódico de Valencia, apunta, ciertamente, cómo pueden organizarse magníficas unidades del nuevo Ejército, sin conceder gran importancia al "bluf" de la propaganda espectacular, y sí concentrando la atención máxima—toda la atención, más bien—en crear un alto concepto de la disciplina en las tropas, que—vírgenes, casi siempre, en materia militar—no serán otra cosa que reflejo y consecuencia de sus jefes.

#### Adhesión de la Federación del Transporte a la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

Valencia, 5.—La Ejecutiva de la U. G. T. ha hecho pública una nota en que da cuenta de haber recibido una carta del Pleno de la Federación del Transporte de Madrid, que representa a 24.000 afiliados. En dicha carta se inserta el acuerdo de considerar a dicha Ejecutiva como representante genuina de la clase trabajadora. La importancia de la carta reside en el hecho de que los tres Sindicatos del Transporte (Madrid, Barcelona y Valencia) se unifican frente a sus propios dirigentes del Comité Nacional de la Federación.  
**Muerte de un periodista**  
Madrid, 5.—Ha fallecido el excelente periodista y redactor de "La Voz" Francisco Gintestal.

### Una importante disposición del Ministerio de Defensa En ningún caso el Ejército podrá aparecer adscrito a colectividad política o sindical alguna

Valencia, 5. — El "Diario Oficial" del ministerio de Defensa publica una orden que dice lo siguiente: "Si en todo momento conviene mantener la unidad espiritual del Ejército, esto es más indispensable en plena lucha, especialmente en una lucha como la que hoy se desarrolla dentro del territorio español y en la cual el pueblo en armas se ha agrupado bajo el afán de defender sus libertades. Por la excepcional composición de nuestro Ejército, no se puede exigir a quienes en él forman la abdicación, siquiera fuera momentánea, de sus ideas; pero tampoco cabe admitir que, bien por actos personales de los mandos o por manifestaciones colectivas que los mandos ordenen o consientan, aparezca el Ejército como adscrito a colectividad política o sindical alguna. El Ejército no pertenece ni a éste ni a aquél partido político, ni a una ni a otra Federación de sindicatos; el Ejército es de todos y no es de nadie; el Ejército es el pueblo mismo. Por eso, quien pretendiera desposeerle de la representación tan magnífica, prestando como adscrito a determinados particularismos, realizaría una obra contraria al interés de todos, porque fácilmente suscitarían recelos y de éstos se señalan ya atisbos, que incluso han tenido expresión en el Parlamento. Hay formaciones (revistas, desfiles, entregas de banderas y otras solemnidades oficiales) motejables de parcialidad por la significación de las entidades organizadoras, que ocasionando concentraciones de tropas en la vía pública o en locales cerrados, recargan la ruda labor de los soldados y constituyen a veces verdaderas temeridades, porque al enemigo se le brinda oportunidad, mediante la acción aleve de masas de aviones, si llegan a tiempo las informaciones de sus espías, de realizar matanzas contra el Ejército y el público adicto que acude a tales actos. Proceda, pues, restringir la celebración de éstos, así como unificar el criterio en los permisos para las mismas, que han de quedar exclusivamente en manos del Gobierno. También es merecedora de atención la

necesidad de remarcar el contraste entre el Ejército leal y el rebelde. Prepondera en este último caudillismo que constantemente se exterioriza por el culto idólatrico de su prensa a ciertas figuras y por la exhibición continua de los caudillos, que no regatean medio de atraer publicidad. Frente a semejante proceder, que constituye la prosecución de un viejo sistema, del que provienen los males de la insurrección actual, es preciso que los jefes de nuestro Ejército ajusten su conducta a una sobriedad austera, eludiendo todo exhibicionismo y rehuendo en lo posible la publicidad. A esto debe contribuir también la Prensa, a fin de no desviar la atención pública del heroísmo general de las masas para concentrarlo viciosamente en personas más o menos gloriosas de la guerra. El triunfo ha de tener carácter unánime, porque será el triunfo del pueblo y no de ningún caudillo. Gravemente perjudicamos la causa con la adscripción del Ejército a un partido político u organización sindical, puesto que el triunfo de las armas republicanas marcaría el de la libertad de España para darse el régimen que prefiera la mayoría del pueblo. Pero aún sería más peligroso dejar coadyuvada la voluntad nacional a l incremento del caudillismo. Bien vendrá, por tanto, que los jefes militares y los prohombres políticos queden ahora envueltos en una discreta penumbra, dejando si acaso que para el futuro la Historia con serenos métodos cumpla la misión de destacar los nombres gloriosos. Esos hombres habrán de desdibujar la fama efímera y perturbadora que puede tejer la vocinglería al servicio de las pasiones. Por todo lo expuesto, vengo en disponer: 1.º Se prohíbe a los jefes y oficiales del Ejército con mando de tropas que participen en actos públicos de carácter político. 2.º Igualmente se les prohíbe hacer declaraciones para la Prensa o por medio de las emisoras de radio. Los periódicos que, contraviniendo estos precep-

tos, publiquen entrevistas, sin previa aprobación del ministerio de Defensa, serán severamente sancionados. 3.º No podrán celebrarse revistas ni desfiles sin autorización del ministro del ramo. Será indispensable el mismo requisito para cualquier acto o ceremonia en que deban formar unidades (del Ejército).



El Gobierno ha levantado la suspensión indefinida que pesaba sobre nuestro colega "La Correspondencia de Valencia". En lo sucesivo, pues, podremos seguir recibiendo la correspondencia de Valencia...

La Asociación de Matadores de Toros y Novillos ha hecho pública una nota, de la que resulta que la mayor parte de sus afiliados están luchando contra el "enemigo", desde nuestras filas. Ya sabemos nosotros que los "toros" pastaban por tierras de Salamanca.

Los pastores protestantes de Norteamérica se han dirigido a los obispos de Franco. ¡Qué ingenuos son estos pastores! Si supieran con qué clase de ganado se las han de haber...

"La Voz" de Madrid se ha perdido por falta de papel. ¡Con los que se pierden, "empapelados"...

Los bravos asturianos no tienen ya que preocuparse. En lo sucesivo, quedarán resueltos todos sus problemas; serán abastecidos, etc., etc. —¿Cómo...? ¡Es que Inglaterra nos ayuda a suministrarles lo que necesitan...? —¡Cá, hombre! Es que se ha celebrado un emocionante acto de solidaridad con Asturias en Valencia, y—¡claro!—ya sabe usted lo bueno que son estos "actos"; porque lo que necesitan los asturianos—desengáñese usted—son "actos", "actos" y "actos"...

No cabe duda de que hay Ejecutivas que son verdaderamente "ejecutivas"... Es inexplicable el dolor de algunos con "lo de la U. G. T.". ¡Con lo hermoso que es tener los "negotés" en vez de una...! —¿A que no saben ustedes por qué hay tantas mujeres en las colas? —¿...? —Pues... porque las mujeres tienen que la "cola" es muy buena para la salud.

Como anunciamos a nuestros lectores, en cuanto ha llovido hemos tenido agua en abundancia y barafiestas. Sí, señor, Agua... y Barro.

### Las demandas españolas a la S. de N. Se lamentan de las piraterías pero... ¡qué se le va a hacer!

Ginebra, 5.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido para ultimar el proyecto relativo a la demanda española contra la piratería en el Mediterráneo. El Gobierno español, consultado sobre el proyecto, hubiese deseado que el Consejo diese ciertas seguridades referentes a las reivindicaciones a favor de la pro-

tección de las aguas territoriales y navios españoles. Pero como el Consejo no podía intervenir en acuerdos adoptados fuera de él, los miembros del mismo han mantenido los términos del nuevo proyecto de resolución. Este proyecto es muy breve y en él se lamentan los hechos que han motivado las protestas españolas.

### La repatriación de los refugiados en Francia Es de acuerdo con el Gobierno español

París, 5.—Como han sido mal interpretadas las medidas adoptadas por el Gobierno en relación con los refugiados españoles, el ministro del Interior ha hecho constar que se trata de una repatriación, no de un envío de los refugiados.

La repatriación se lleva a cabo de completo acuerdo con el jefe del Gobierno español y se hace por las autoridades francesas gradualmente, teniendo en cuenta la situación de los refugiados.



# INFORMACIÓN LOCAL

## Impresión del día Ladrones

Las más venturosas épocas del bandolerismo andaluz han quedado batidas y superadas por la nueva plaga de delincuencia que se desarrolla entre nosotros.

Claro que hay una diferencia enorme entre estos nuevos ladrones y aquellos de Andalucía, pues según dicen protegían a veces al necesitado y, a su manera, procuraban hacer una cierta justicia. Estos de ahora no arriesgan tanto, y su crimen es repulsivo, ya que comercian con el sangre del pueblo, con el dolor y el sacrificio de los trabajadores.

Lo malo del caso es que esto tiene difícil remedio; hay demasiados ladrones y, la mayor parte de ellos,

bien escudados en Sindicatos, organizaciones y aun en cargos administrativos. Los demás se amparan en la cobardía colectiva y en los fascistas, que no se sabe de dónde sacan el dinero para seguir poniendo obstáculos a la marcha del régimen.

Contra todo esto hay un remedio, que ya se ha recomendado múltiples veces: denunciar a los infractores de lo que las autoridades dispongan. Su fracaso es evidente, como lo prueba el que, habiendo tantos que se dedican a robar, sólo son sancionados unos cuantos.

El remedio único es eliminar biológicamente a esta plaga de innobles atracadores.

## Información Municipal Declaraciones del Alcalde a ciertas disposiciones de Abastos

El Alcalde dijo a los periodistas que habiendo llegado a la Alcaldía consultas que indican que los productores de la huerta no se han enterado de algunos acuerdos municipales sobre exportación de cerdos lechones, quiere hacer público que la exportación de dicho ganado quedó autorizada en principio, dependiendo su regulación de lo que dispusiera la Consejería de Abastos de acuerdo con las exigencias del mercado, previo asesoramiento del gestor autorizado de Plazas y Mercados.

Quiere aclarar igualmente la Alcaldía que las aves de crianza doméstica que no excedan de 12 n producción quedan libres de control y declaración, pudiendo sus dueños disponer de ellas libremente, reiterando, además, que este control no representa propósito de intervenir en dicho ganado ni requisarlo bajo ningún aspecto, siempre que esté declarado y al mismo tiempo riega a todos los que se dediquen a la crianza de aves en cantidad superior a las 12 que se han señalado,

dirijan sus pedidos de piensos a la Comisión municipal correspondiente, la que se los facilitará a precio de tasa.

### DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia Municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan:

Pedro López Carrillo, de Nonduermas, por sacrificar un cerdo sin permiso ni presentarlo al reconocimiento veterinario.

José Molina Puche, del camino de Algezares, por no servir en el establecimiento de su propiedad la ración correspondiente a un carnet perteneciente a Josefa Castilla.

José Capel Ruiz, de Guadalupe, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de tomates a 10 céntimos más cara del precio fijado.

Francisco Frutos Vera, del camino de Algezares, por vender la libra de chocolate a 40 céntimos más caro del precio fijado.

## Información del Gobierno Civil

### DONATIVOS

El camarada Samiento dió cuenta a los informadores de haber recibido para gastos de guerra los siguientes donativos:

El Sindicato de Edificación (U. G. T.) del Palmar, 2000 pesetas.

Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Algezares, 8,50 pesetas.

Trabajadores de la Tierra de Pozo Estrecho, 200 pesetas.

De entre los donativos recibidos merece destacarse por el espíritu antifascista y amor a la causa que revela, el hecho por José Sivo Nicolás, recluta del reemplazo de 1930, que al ser declarado inútil total por el Tribunal Médico, hizo entrega de los haberes que había percibido durante su permanencia en filas, por valor de 200 pesetas, para que sean destinadas a gastos de guerra.

### SUBSIDIO A LOS MINEROS DE MAZARRON

Dijo el Gobernador que había recibido un telegrama del Director general de Mi-

nas y combustibles, comunicándole se han transferido a la cuenta de esta Delegación de Minas en el Banco de España, 300.000 pesetas con destino a la intervención por el Estado de las minas de Mazarrón. De ello—dijo el camarada Samiento—me felicito y felicito a la Comunidad minera de Mazarrón, así como a la Dirección general, por la rapidez con que ha resuelto favorablemente la petición.

### VISITA A CIEZA

Manifestó, que ayer a las 3 de la tarde iría en visita oficial a Cieza, pueblo que fué el primero que visitó en nuestra provincia, en las dolorosas circunstancias del accidente ferroviario ocurrido en los primeros días de su gestión.

Terminó su entrevista con los informadores rogándoles hicieran público por medio de la prensa su agradecimiento a cuantas personas y entidades se han interesado por la salud de sus hijos, eos que le es imposible hacer individualmente por sus múltiples ocupaciones.

## Indicador Médico

**DR. FRANCISCO GINER.**—De 10. Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

**DR. BERMEDO — DENTISTA**  
Puentes, 2. Murcia

**DR. FERNANDO MOLINA-NINIO. L.A.**—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

**DR. ISIDORO MINGUEZ.**—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, (duplicado (casa del Retiro Obrero)).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

**DR. SEQUEROS.**—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

**DR. E. AVELLAN.**—Cirujía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Griocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

**DR. JOSE GARCIA PEREZ.**—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Eufonios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrío, B. Consulta: De 10 a 1.

**DR. CARRILLO.**—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

**DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.**—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja.—Consulta de 11 a 1.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

**DR. FRANCISCO MONTIJANO.**—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segündo.

**DR. LUIS SARDINA MARIN.**—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.ª letra V.—Teléfono, 2611.

## SUCESOS

### EMBOSCADOS

Vigilancia presenta a Víctor Ros Albaladejo por falta de incorporación a filas.

### "EL VETERANO" Y COMPANIA

Antonio Garrigós Barceló denuncia a Pepe (a) "El Veterano" y José Peñaranda Bernabé y los conocidos por los Borrías, como autores de la sustracción de gallinas de su propiedad por valor de 125 pesetas.

### MENOR QUE DESTACA

Seguridad presenta a Francisco Sanpedro López como autor del hurto de 100 pesetas a Juana Pérez Cuesta, pasando al Tribunal Tutelar de Menores.

### UN AMANTE DE LA PROPIEDAD

Vigilancia denuncia a Antonio Mengual Garrido por intentar asaltar propiedad y agresión de un Agente de la Autoridad.

### LE HIERE Y SE FUGA

Guardias Municipales presentan a Salvador Ruiz Alcaide y otros por haber sido el primero herido por arma blanca y por uno de sus compañeros que se dió a la fuga.

### ESCENAS DEL OESTE

Seguridad presenta a José María Mateos, José Amate Capel y Mateo López López, supuestos autores de disparos contra el primero.

## Sindicatos y partidos

### IZQUIERDA REPUBLICANA

La Junta Municipal de Izquierda Republicana de Murcia, tiene el placer de poner en conocimiento de sus afiliados y demás antifascistas de ésta, el siguiente comunicado, que recibe del Consejo Provincial de Izquierda Republicana de Madrid:

En la reunión de la Comisión Ejecutiva celebrada el día 30 nuestro compañero don Alvaro Cuervo, dió cuenta del espléndido donativo que, producto de las funciones cinematográficas, envió esa Agrupación con destino al Hogar Provincial de nuestro Partido.

Esta Ejecutiva, ante tan generoso proceder, que es una viva atención para los antifascistas de este heroico pueblo madrileño, significa a esa Junta Municipal y a todos los afiliados de esa agrupación su más profundo agradecimiento.

Lo que hacemos público para la satisfacción de todos los que en estos actos nos prestaron su colaboración y ayuda, y especialmente al pueblo de Murcia y La Alberca, que con tanto entusiasmo y generosidad supieron manifestarse en nuestra colaboración.—La Junta Municipal de Izquierda Republicana de Murcia.

## Tribunal Popular

Por el Tribunal Popular se ha condenado a los procesados Antonio Borges Fe, Francisco Alarcón Muñoz, Angel Ortuño Muñoz y Francisco Tomás Valero, como autores del delito de rebelión militar, con la concurrencia de una circunstancia atenuante cualificada, a la pena de doce años y un día de internamiento en campos de trabajo, y al procesado Fernando Caravaca García, como autor del mismo delito y con la concurrencia de una atenuante muy cualificada, a la pena de cuatro años, dos meses y un día de idéntico internamiento, y a los cuatro primeros a la accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la pena impuesta y al Fernando Caravaca a la de suspensión de empleo y derecho de sufragio durante el mismo tiempo, al pago de las costas procesales por partes iguales y a que indemnicen al Estado Español solidaria y mancomunadamente la suma de quinientos mil pesetas.

Se les abona el tiempo de prisión preventiva.

## Prueba el Galán de Noche

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GESE" Triquet, 3. - MURCIA

**CORAZON ZAMORA**  
Inmensos surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

**COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL**  
Número premiado ayer: 4

## Una rectificación

### Sobre una información respecto a la Escuela de Tanques de Archena

El comisario de Guerra de la Base de Tanques, de Archena, no envía una nota en la que dice:

"Habiendo aparecido en el órgano provincial de la Confederación Nacional del Trabajo, "Confederación", dos notas alusivas a ciertas anomalías que vienen ocurriendo en esta Escuela de Tanques, una publicada el 8 de septiembre último y la otra el 1.º de octubre del corriente mes, he de manifestarle que no son ciertos esos actos de proselitismo de que se nos acusa, por cuanto figuran en esta unidad camaradas de todas las organizaciones antifascistas y una buena parte de ellos pertenecientes a la C. N. T. y F. A. I., como estamos dispuestos a demostrar al menor requerimiento que se nos haga.

Y que yo, como comisario de esta Base, representante del Gobierno legítimo de la República, no puedo tomar esta actitud con los camaradas anarquistas, siendo, como han sido, unos de los primeros que en muchos puntos se lanzaron para sofocar la rebelión militar y que con tanto tesón vienen defendiendo la causa.

Cosa que hago constar para su publicación, a fin de que se subsane este error."

## GACETILLAS

### CASA DE SOCORRO DE MURCIA

Durante el tercer trimestre del año actual, se han efectuado en la Casa de Socorro los siguientes servicios:

Asistencia de urgencia	1.864
Id. a domicilio	25
Curas en el Dispensario	4.299
Total de servicios	6.188

## Ropa para los combatientes

### "LA VELOZ" U. G. T. — CASA DEL PUEBLO

El invierno se acerca, y nuestros compañeros conductores que están en los diferentes frentes, necesitan ropas de abrigo. Todos sabemos lo que el transporte significa en esta guerra, y estos compañeros que lo han dado todo necesitan que les ayuden sus hermanos, los que están en la retaguardia. Comprendiéndolo así, esta Sociedad "La Veloz", U. G. T., abre una suscripción para remediar en parte su rudo trabajo.

Pesetas	
"La Veloz"	10.000,-
Ramón Clemente Carrillo	25,80
Federico Albaladejo García	25,-
Luis Paredes Castillo	20,-
Carmelo Hernández Martínez	15,-
Manuel Navarro Giménez	25,-

Sigue abierta la suscripción en la Secretaría de esta Sociedad, sita en la Casa del Pueblo.

## SE DESEA SABER EL PARADERO DE...

Se desea saber el paradero de la niña Socorro Hidalgo Avilés, extraviada en la evacuación de Málaga.

Darán razón a Fernando Hidalgo, Ferrrocarriles Andaluces, Alicante.

Teléfono de NUESTRA LUCHA: N.ºm. 1901

## Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran compañía de comedias frívolas-musicales, CHARITO SAENZ DE MIERA - MARIANO OZORES.

Miércoles, 6 de octubre de 1937.—Noche, a las diez y media, la comedia frívola-musical en tres actos, apta para señoras, adaptada por José de Lucio, música del maestro Daniel Montorio, ¡AY, MI CHATO!

Gran fin de fiesta. ESTRENO de la colosal humorada original de Luis Bellido y Mariano Ozores, música del maestro Montorio, titulada: RADIO "TOMATE".

Precios: Butaca, 4 pesetas — General, 1,00.

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS - COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS

Eermin Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

### TEJA ALICANTINA

LADRELLLO HUECO, de 5, de 7, de 40 CEMENTOS

Valencia — Landfort

FILTROS BURDEEL (acoplados al orificio del agua)

Floridablanca, 2.506.—MURCIA



## Archena

### ANTIFASCISMO Y TRABAJO

No es antifascista quien pertenece a una organización de izquierdas sólo por poseer un carnet salvavidas; el antifascismo necesita demostrarse a cada minuto y en todo sitio donde uno se halle. La demostración de ser antifascista no consiste en chillar más ni blaonar de serlo, ni en erigirse en jefe revolucionario callejero, sino en obrar y laborar por la causa proletaria, labor que se realiza desde lo más simple, lo más modesto, hasta lo más elevado.

Es laborar por la causa todo cuanto sea no obstruir a las autoridades, ya que éstas son representación genuina del pueblo, haciendo cuanta reclamaciones y advertencias sean precisas, por medio de Comisiones de organizaciones o barriadas, y no en grandes masas, que el enemigo aprovecha para desacreditarnos y desvirtuar el objeto fundamental, llevando siempre la iniciativa a terreno peligroso de desorden y tumultos, con grave riesgo para nuestra retaguardia.

Se es antifascista viviendo en consonancia con las circunstancias de un país en guerra, por cuyo sólo motivo hay que restringir en todo, y cuando,

como en el caso actual, se lucha por una causa tan justa como nuestra Libertad, mucho más; no se puede exigir, hay que sufrir las consecuencias de esta lucha, ya que los que todo lo merecen son los que más sufren y todo se lo juegan en la trinchera.

Pasar el tiempo inactivo en estos momentos, es dar armas al enemigo, por varias razones:

- 1.ª Como consecuencia inmediata, la merma de existencias.
- 2.ª El posible relajamiento de una moral tan elevada como la que actualmente disfruta la retaguardia antifascista.
- 3.ª El adagio "Del desoficio viene el vicio", ninguno bueno y sí peligroso.

Por lo tanto, nadie, absolutamente nadie, puede pasar el día sino duplicando su trabajo, acatando disposiciones del Gobierno del Frente Popular y cumpliendo con verdadero celo antifascista, tanto en el orden civil como en el militar.—El Comité de la J. S. U.

Mujeres antifascistas: Al taller de esta J. S. U., sito en la calle de M. Medina (Carril), debéis acudir en las horas que tengáis libres a confeccionar ropas para vuestros hermanos, hijos y padres que luchan en el frente.—El Comité Femenino.

## Las suscripciones para propaganda del partido

### Suscripción pro-NUESTRA LUCHA

AGROPACION SOCIALISTA DE MURCIA	
Suma anterior	18.764,80
MURCIA. — Federación Provincial de la Edificación (U. G. T.)	
ABARAN. — Agrupación Socialista de obreros	100,-
MURCIA	
Consejo Obrero de Autos La Albarerensa	50,-
Retaguardia por la Agrupación de Murcia:	
José María Izquierdo	3,50
Antonio José Martínez	3,-
Manuel Carrion Conesa	5,-
Jesús Pérez Pérez	5,-
A. G. O. de Espectáculos públicos	25,-
Vicente Peris Miró	3,50
Joaquín Ruiz Aragón	1,-
Felipe Gómez del Valle	2,-
Carmelo Castellanos	100,-
Sindicato de Trabajadores de Banca	100,-
Sindicato de la Edificación	25,-
Sindicato de Tratantes de Ganado	100,-
Camarada Salinas, de Bilbao	10,-
Jesús Bermúdez (Jayalí Nuevo)	5,-
Suma y sigue	14.350,80

## FEDERACION PROVINCIAL SOCIALISTA

Habiéndose observado que algunas agrupaciones no figuran entre los suscritores, hemos dado la orden de envío del periódico.

Si por error no se envía a alguna, tienen el deber de comunicarlo a esta Federación.

### AGROPACION SOCIALISTA DE MURCIA

Se recuerda a todos los camaradas que en la Secretaría de esta Agrupación hay abiertas dos suscripciones: una, nacional, para propaganda del Partido; otra, provincial, destinada a NUESTRA LUCHA. Todos los compañeros están obligados a aportar su donativo a ambas suscripciones.

## Pérdidas y hallazgos

En el Sindicato Unico de Transportes, C. N. T., de Fortuna, se encuentra depositada una maleta cerrada, que ha sido encontrada el primero del corriente mes por un chofer de este Sindicato, en viaje de ésta a Murcia. A quien acredite ser su dueño se le entregará.

—Pérdida de dos carnets y salvoconductor a nombre de Juan Olivares Giner. Se agradecerá su entrega al Sindicato Metalúrgico de Murcia.

## CARTELERA

### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cuatro y media a las doce y media, la maravillosa actriz Joan Crawford, en la obra ¡YO VIVO MI VIDA!

**CENTRAL CINEMA**  
Hoy, de cuatro a diez, la super-comedia hablada en español titulada PETER, por Franziska Gaal.

**CINEMA INIESTA**  
Hoy, desde las cuatro y media a las doce, la original cómica UN TIO LISTO, y TCHA-PALEFF, el mejor film soviético.

**SALON SPORT VIDAL**  
Hoy, desde las cinco a las doce, gran éxito del conmovedor film dramático EL OCTAVO MANDAMIENTO.

**CINE POPULAR**  
El próximo sábado, día 9, desde las cinco a las doce, EL CENTAURO CHEYENE y TRES LANCIEROS BENGALIS.

# Información general



## VOZ DE LOS SINDICATOS

### EN DEFENSA DE LA JUSTICIA

Los que hablan de depuración en Comunicaciones, deben ser los depurados

Comunicaciones Libre", de Valen-  
responde al día 1 de septiem-  
bre siguiente:

¿CUANDO PENSAMOS SE-  
DIR EN EL SILENCIO?

hora ineludible para que se rea-  
fondo una depuración profunda  
de jefes de Carterías Urbanas, sin  
personalismos, pero de hecho y  
na, que aya encaminada al mejor  
servir a nuestra amada Repúbli-  
ca que es la causa que todos  
libres libres de pensamiento defen-

mas que nunca, es cuando la Re-  
presente en los puestos de mando  
de capacidad, hombres de volun-  
tad, pero no, como hay algunos,  
habidos, que tienen hipotecada su

mas que nunca, hay que vigilar  
insisto que nuestra amada Repú-  
blica debe de tener en estos puestos  
de capacidad.

Realizar esta depuración, las dos  
Sindicatos, U. G. T. y C. N. T.,  
encargar hombres que les inspi-  
ra clase de confianza, que hayan  
puestos de mando, tanto de una  
otra hermana Sindical C. N. T.,  
T. Gracián Fernández Olivier,  
miembro de la Principal de Murcia.  
22 de agosto de 1937."

mas dicho en otra ocasión que es-  
dispuestos a no reparar en nada  
de tratar de defender a un cámara-  
mente atacado.

mas a demostrarlo.

mas de causar sonrojo, como traba-  
como hombres de probad anti-  
que los que debieran estar en la  
expulsados de los puestos oficia-  
les que ahora griten, con un cí-  
límites, pidiendo depuración.  
de pretenderse otra cosa que no

mas de la Juventud

CARAVACA

mas los Comités de las Juventudes  
Libertarias, Juventudes Socialis-  
tas, Juventudes Republicana-  
la Federación Universitaria Es-  
p. U. E.) y examinar las bases  
por nuestros respectivos Co-  
Nacionales, se aprobaron por  
idad y también se tomó el  
de, a su vez, hacer unas su-  
rias para los problemas de la

consejo Local ha quedado consi-  
de la siguiente forma:

ente, Gabriel Torralba (Joven-  
Libertarias). Secretario general,  
do Medina (J. S. U.). Secreta-  
Organización, sin designar (Ju-  
Unión Republicana). Propa-  
ganda designar (J. U. R.). Culti-  
vación Rubio Guerrero (F. U. E.).  
Oración, José González Vera  
(E.). Militar, Nicolás Lozano  
(E.). Producción, sin designar  
(U.).

de otras cosas, se acordó enviar  
do a todos los partidos y or-  
ciones sindicales y publicar un  
sto a la opinión pública.

S. U. Círculo Este

mas de activistas celebrada  
se acordó disolver los Grupos  
ciudad y adaptarse a las normas  
das en el Pleno Ampliado Na-  
celebrado en Madrid.

de que rogamos a todos los mi-

gran volada en fa-  
del Socorro Rojo

mas por el Socorro Rojo In-  
cional.—Comité de la barriada  
gan—se celebrará hoy, día 6,  
hada en el Koren's Circus, ins-  
en el Parque de Ruiz Hidalgo,  
barriada.

mas TITO Y NINI. Risá, por  
para una carcajada, así es que

mas chocante, lo de más salero,  
ERO, con su colección de perri-  
estrados.

mas famoso, el formidable doma-  
STER DOLA, con su colección  
de salvajes.

mas fascistas! No dejad de acudir  
al Koren's Circus, así contri-  
a sostener tan humanitaria en-

## El Presidente Roosevelt pronuncia un impor- tante discurso

### Condena la ingerencia de algunas na- ciones en los asuntos de otras y sobre todo la invasión de territorios, bombar- deos de ciudades abiertas, guerra submarina, etc.

Todo ello constituye una seria amenaza para  
la civilización

Chicago, 5.—Con motivo de la inaugu-  
ración de un puente monumental, el presi-  
dente Roosevelt ha pronunciado un impor-  
tante discurso, en el que examinó la polí-  
tica internacional y dijo que los EE. UU.  
perseguirán su política de paz.

Dijo que las esperanzas que se habían  
puesto por los amantes de la paz en el  
pacto Briand-Kellog se han desvanecido,  
todo en los últimos meses, en los que,  
por parte de algunas naciones se ha des-  
arrollado una política de salvaje terrori-  
smo.

Se advierte, desde luego, la ingerencia  
de algunos países en los asuntos interio-  
res de otros, e incluso la invasión terri-  
torial.

Y esto está agravado por los sistemas  
empleados que constituyen una seria ame-  
naza para la civilización. Sin declarar la  
guerra, se invaden los territorios de otras  
naciones, se bombardean las ciudades

abiertas matando mujeres y niños, milla-  
res de no combatientes; se hace la guerra  
submarina, torpedeando barcos mercantes  
sin previo aviso, se sacrifican en fin, pue-  
blos inocentes, al ansia imperialista de al-  
gunas naciones.

Sin embargo, aún tiene esperanza. Des-  
de luego, las naciones amantes de la paz  
deben hacer un esfuerzo, llegando a una  
entente para conservar la paz. Es incon-  
cebible que en los tiempos modernos una  
nación, en franca locura, pueda promover  
una guerra mundial, y la guerra es conta-  
giosa, invadiendo el territorio de otros  
estados más débiles, sin más ley que la  
de su fuerza.

Desde luego, añado, estoy decidido a  
continuar nuestra política de paz.

Del discurso se ha dado copia a todos  
los diplomáticos acreditados en la Casa  
Blanca para que lo transmitan a sus res-  
pectivos Gobiernos.

## El apoyo de Méjico a España

### ¿Se retirará la gran República de la So- ciedad de Naciones?

Méjico, 5.—Un grupo de diputados tie-  
ne el propósito de proponer al Parlamento  
la retirada de Méjico de la Sociedad de  
Naciones, en virtud de la actitud adopta-  
da con respecto a España.

El vicepresidente de la Cámara, doctor  
Héctor Pérez, con respecto a este asun-  
to, ha dicho: La opinión mejicana lamen-  
ta que la Sociedad de Naciones no haya  
seguido a nuestra delegación en la cues-  
tión de la guerra española ni haya presta-  
do todo su apoyo al Gobierno legítimo  
de España.

## DE VALENCIA

### EL DOCTOR NEGRIN VISI- TA LOS HOSPITALES

Valencia, 5.—El Presidente del Con-  
sejo, doctor Negrin, se presentó esta  
mañana inopinadamente en el Hospital  
de las Brigadas Internacionales, visi-  
tando el pabellón de los heridos graves.

La noticia se difundió por la colonia  
y cuando el doctor Negrin se disponía  
a abandonar el Hospital, era esperado  
por centenares de heridos, que le hi-  
cieron objeto de grandes ovaciones.  
El doctor Negrin les dirigió la pa-

larba, diciéndoles que la lucha en Es-  
paña la sigue el pueblo para defender  
la paz y la libertad, que los antifascis-  
tas y el Gobierno están profundamente  
conmovidos por la solidaridad que pres-  
tan a nuestro pueblo los voluntarios  
que han venido de todo el mundo. El  
Presidente celebró una conversación  
con el escritor inglés Wintrincocam,  
autor del libro "La guerra próxima",  
que fué herido recientemente en el  
frente de Aragón, y con Gustav Re-  
gler, escritor que resultó herido hace  
unos meses.

## En los frentes del Este persiste el mal tiempo y ello impide a ambas partes efectuar operaciones

Barbastro, 5.—Nuestra artillería ha  
batido varias concentraciones enemigas tan  
eficazmente que produjo un gran terror  
en las filas enemigas.

Varios camiones que, al parecer se ú-  
gían a reforzar algunas de las posiciones  
fascistas, repletos de soldados, quedaron  
completamente destruidos observándose  
numerosas bajas.

Algunos soldados fascistas, aprovechando  
la confusión, se pasaron a nuestras  
filas.

Más tarde, aprovechando que nuestros  
soldados estaban ocupados en achicar el  
agua de los parapetos, el enemigo inició  
un ataque, pero fué energicamente recha-  
zado.

En los sectores de Médiana, Puebla de  
Albortón y Fuendetodos, la lluvia impidi-  
ó que los soldados salieran de los pa-  
rapetos.

Boltaña, 5.—Persiste el temporal de lu-  
vias, que impide continúen las operacio-  
nes. Los caminos están intransitables y las  
trincheras llenas de agua.

Grupos enemigos hostilizaron a nues-  
tros soldados, pero nuestros tiradores les  
redujeron al silencio.

## Comentarios ingleses a los bombardeos contra ciudades y pueblos españoles

Londres, 5.—La Prensa inglesa dedica  
comentarios a los recientes y criminales  
bombardeos de algunas ciudades de la  
costa española por la aviación fascista y

ve en ello la prueba de que Franco con-  
tinúa recibiendo ayuda de determinadas  
potencias, a pesar de los ofrecimientos he-  
chos por éstas.

## Nos parecen pocas Las bajas italianas en España

Roma, 5.—Aunque no se ha hecho pú-  
blico oficialmente, se sabe que el número  
de italianos heridos en España se eleva  
a unos siete mil y el de enfermos a un nú-  
mero aproximado.

La cifra oficial de muertos en 20 de  
septiembre era de mil doscientos veinti-  
seis.

## El incidente en aguas de Alicante No han encontrado al submarino

Londres, 5.—Las unidades de la flota  
británica que acudieron en auxilio del  
contratorpedero "Bassilik", atacado por  
un submarino en aguas de Alicante, han  
abandonado la persecución, volviendo a su  
servicio de patrullas.

Los siete destructores y los dos aviones  
que persiguieron al submarino, tenían la  
orden de darle caza o de hundirse si ha-  
cía resistencia.

## La reclamación de España sobre el Mediterráneo Los países dictatoriales satélites, siguen creando obstáculos

Ginebra, 5.—A las diez y media de la  
noche volvió a reunirse el Consejo de  
la Sociedad de Naciones para exami-  
nar el texto relativo a la reclamación  
de España sobre la seguridad en el  
Mediterráneo.

Antes de proceder a la votación  
los representantes de Bolivia y Polo-  
nia formularon reservas, extendiéndose  
en largas consideraciones.

El delegado español, señor Azcárate,  
nunció que España se reservaba el de-  
recho de reproducir sus reclamaciones  
en el caso de que se repitiesen los ac-  
tos de piratería en el Mediterráneo.

## ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

### Dos agentes de po- licía muertos y tres heridos

Vich, 5.—Un automóvil en el que  
viajaban varios agentes de Policía  
chocó contra un árbol en las inmedia-  
ciones de esta población.

Resultaron muertos uno de los agen-  
tes y el conductor del vehículo, perte-  
neciente al mismo Cuerpo.

Otros tres agentes resultaron heri-  
dos de gravedad.

## La guerra chino- japonesa

### LOS CHINOS ACEPTAN UNA UNA CONFERENCIA PACI- FICA

Ginebra, 5.—El Comité de redacción  
que entiende en el conflicto chino-ja-  
ponés, se reunió esta mañana, sin lle-  
gar a un acuerdo. No obstante, se lo-  
garon notables progresos.

Los chinos aceptan la convocatoria  
de una conferencia pacífica sin una  
condena explícita de la agresión y sin  
hacer alusión explícita a los artículos  
10 y 11.

El Comité llegó a un acuerdo en los  
principales puntos, aceptándose la con-  
vocatoria de una conferencia de las  
nueve potencias del acuerdo de Wásh-  
ington.

## Suspensión de dos periódicos

### "HERALDO DE CASTELLÓN"

Castellón, 5.—El gobernador ha sus-  
pendido el diario "Heraldo de Castel-  
llón", por insertar hoy en su editorial  
unos párrafos tachados por la cen-  
sura.

### "CARTAGENA NUEVA"

Cartagena, 5.—Ha sido suspendido el  
diario "Cartagena Nueva", procesado  
el director y detenido el policía Jesús  
Balboa, que actuaba como censor.

N. de la R.—Lamentamos el percance  
de estos colegas y hacemos votos  
por que la suspensión sea breve.

## En Viena una emisora clan- destina pide solidaridad con el pueblo español

Viena.—Un estudiante y dos jóvenes  
obreros han sido condenados a varios me-  
ses de cárcel por el Tribunal de Viena, por  
haber constituido una estación emisora  
clandestina con la cual, durante los inter-  
valos de la radio oficial de Viena y con  
la misma longitud de onda, lanzaban llama-  
mientos en favor de una ayuda al pue-  
blo español.

## Un príncipe rinde homena- ja al heroísmo republicano español

Zurich.—El príncipe de Loervenstein,  
que preside las organizaciones católicas  
de Alemania, a su regreso de la España  
republicana, que ha recorrido reciente-  
mente, ha hecho públicas sus impresio-  
nes, favorables en absoluto al Gobierno legí-  
timo. Últimamente ha hecho en Zurich,  
donde se encuentra, esta categórica afir-  
mación:

"La impresión que se ha apoderado de  
mi después de recorrer España, es que  
si la República triunfa, asistiremos por  
primera vez en el mundo a la formación  
de una comunidad popular a la cual no  
se podrán aplicar las lecciones políticas  
y sociales de ninguno de los regímenes  
conocidos hasta el día. Y es justamente  
este pensamiento en una nueva democra-  
cia lo que inflama de heroísmo al pue-  
blo español, ante el cual nosotros los ex-  
tranjeros, no podemos hacer otra cosa  
que inclinarnos con respeto.

## Se descubre una par- tidá facciosa

Castellón, 5.—Ha sido descubierta una  
partida organizada con requetés de esta  
ciudad y pueblos limítrofes. El jefe era  
Pascual Segura, sargento de la disuelta  
guardia civil, y estaba en contacto con  
otros individuos, a quienes facilitaba ar-  
mas y municiones. En su domicilio se le  
encontraron veinte armas largas.

## ¿Chantagistas? ¿Un crédito a cambio de la retirada de voluntarios?

Londres, 5.—En los círculos bancarios  
se desmienten los rumores de origen ita-  
liano según los cuales Inglaterra estaría  
dispuesta a abrir un crédito a Italia a  
cambio de la promesa de la retirada de  
los "voluntarios" de España.

## El presidente de Euz- kadi en Valencia

Valencia, 5.—Ha llegado el president  
del Gobierno vasco, señor Aguirre.  
El señor Aguirre ha hecho el viaje en  
avión, precisamente el que pertenecía al  
Negus y que fué comprado por el Gobier-  
no de Euzkadi.

## Se reúne la nueva Ejecu- tiva de la U. G. T.

Valencia, 5.—Se ha reunido, presida-  
da por González Peña, la Ejecutiva de la U.  
G. T. A requerimiento del ministerio de  
Defensa Nacional, se designó para re-  
presentar a la U. G. T. en el Comité Central  
de Instrucción Pre militar al compañero  
Ureña. Se acordó levantar la desautoriza-  
ción que pesaba sobre "Las Noticias",  
de Barcelona, y "Claridad", de Madrid,  
como portavoces de la U. G. T.

## Se levanta la desautoriza- ción a "Las Noticias" y "Claridad"

Valencia, 5.—Se ha reunido, presida-  
da por González Peña, la Ejecutiva de la U.  
G. T. A requerimiento del ministerio de  
Defensa Nacional, se designó para re-  
presentar a la U. G. T. en el Comité Central  
de Instrucción Pre militar al compañero  
Ureña. Se acordó levantar la desautoriza-  
ción que pesaba sobre "Las Noticias",  
de Barcelona, y "Claridad", de Madrid,  
como portavoces de la U. G. T.

## El rearme inglés

Londres, 5.—Han sido botados al agua  
dos nuevos submarinos.  
Además, esta mañana ha sido botado  
el primer contratorpedero de la llamada  
clase "de tribus". Dentro de una semana  
se botará otro y pronto ocho más.

## Prensa facciosa

LA "ESPAÑA NACIONAL"  
EN GINEBRA  
Del "Diario de Cádiz":  
Ginebra, 15.—Determinados delega-  
dos entregaron a la policía unas octa-  
villas de las que se habían depositado  
en manos de los miembros de la Socie-  
dad de Naciones, firmadas por "Un  
grupo de españoles patriotas".  
La policía, después de realizar de-  
terminadas gestiones, preguntó a los  
delegados del Generalísimo Franco si  
eran los autores de tales octavillas, y  
los interpellados respondieron que des-  
conocían quiénes fueran sus autores.

¿Y a eso le llaman "dignísima acti-  
tud"? Lo digno hubiera sido confesar  
la verdad. Pero semejante conducta  
resultaba impropia en los que viven de  
ocultarla y de explotar la ocultación.  
Y tampoco habría estado de más ex-  
plicar lo que dijeron en la Sociedad de  
Naciones a los "delegados del Genera-  
lísimo Franco". Mejor dicho: lo que  
ni siquiera les dijeron. Porque se li-  
mitaron a no tomar en cuenta que es-  
taban allí ni que existían.  
El "grupo de españoles patriotas"  
que rehuye poner la firma en lo que  
escribe salió de Ginebra en un estado  
de ánimo en consonancia con el trato  
que les dieron, con la villanía que re-  
presentaban y con el recibimiento que  
esperaban de Franco.

LO QUE COBRAN SUS SOL-  
DADOS  
De "A B C" de Sevilla:  
"Málaga.—El gobernador civil ha  
puesto en conocimiento de los españo-  
les, el alto rasgo de patriotismo de la  
esposa del combatiente Antonio Gimé-  
nez Ponce, llamada Ana Romo Anaya,  
vecina de Cañete la Real, la cual ha  
hecho donación de una peseta diaria  
que le corresponde del subsidio que  
percibe, entregando sesenta pesetas,  
importe de otros tantos días que lleva  
en posesión del citado subsidio."

Una peseta diaria cobra la esposa  
de un combatiente. Y el combatiente  
cobra veinticinco céntimos. A lo mejor  
ha hecho también donación de ese cau-  
dal (nuestros soldados cobran diez pe-  
setas al día). El llamado gobernador de  
Málaga "ha puesto en conocimiento de  
los españoles" el rasgo de Ana Romo.  
Poca gente se habrá enterado porque  
en Málaga apenas si quedan más que  
italianos, alemanes y moreos. Qué se  
habrán retado una vez más del llamado  
gobernador.

## Ante la fanfarronería del fascismo, la firmeza nuestra

### Nuestro Partido

#### Federación Provincial Socialista Orientación a las Agrupaciones y militantes

##### PROBLEMA AGRARIO

El Partido Socialista tiene marcada una orientación clara en este fundamental problema.

Mucho se ha debatido en derredor del mismo, pero unas veces por egoísmo, otras por incomprensión y actualmente porque se actúa arrastrados por ensayos más o menos revolucionarios, no se ha llegado a una resolución definitiva ni se vislumbra la solución.

La experiencia adaptada a nuestra doctrina, pudiera resolver el problema agrario en España, llevando a la práctica las siguientes resoluciones:

Las tierras expropiadas serán nacionalizadas.

Las tierras nacionalizadas serán cedidas para su cultivo y explotación a colectividades o cooperativas obreras y Ayuntamientos mediante el pago de un canon que esté en relación con su capacidad de rendimiento.

Aquellos campesinos que quieran trabajar individualmente podrán hacerlo, pero el Estado se obliga a favorecer con preferencia, en materia de préstamos, anticipos y seguros a las colectividades obreras.

Se creará el Banco Agrícola con las cajas rurales que se consideren necesarias para desarrollar la política del crédito agrícola.

Los créditos tendrán como garantía la producción.

El Estado se encargará de regular el comercio interior y exterior. Toda la función de exportación e importación comercial se realizará a través de los órganos estatales creados al efecto.

El Estado organizará, por su cuenta, granjas agrícolas, ganaderías y laboratorios para realizar ensayos de cultivos, selección de semillas y de ganados.

Asimismo subvencionará aquellos que organicen las regiones por su cuenta, siempre que estén debidamente emplazadas y técnicamente concebidas, organizadas y dirigidas.

Se respetará la pequeña propiedad cultivada directamente por su dueño o sus familiares.

Se obligará a los individuos y a los pueblos a hacer aquellas permutas que convengan a una mejor organización del cultivo y de la producción.

Corresponde al Estado, por medio de sus órganos técnicos, determinar qué clase de cultivos han de desarrollarse, tanto en las tierras que cultivan las colectivi-

dades y cooperativas obreras como las particulares.

En las regiones de pequeña propiedad se establecerán cooperativas de campesinos con los fines siguientes: Compra y distribución de artículos de consumo. Compra y distribución de productos necesarios al cultivo del campo. Compra y distribución de productos necesarios a la cría y recría de ganados, y venta de los productos edl campo.

El Estado dedicará gran atención a la repoblación de la ganadería de España.

A este efecto adquirirá en el extranjero aquellas razas de ganado seleccionadas, de mejor aclimatación en el país, entregándolas a los agricultores o colectividades que se dediquen al cultivo de la ganadería.

El Estado establecerá premios y favorecerá con su protección a aquellas colectividades o particulares que se distinguen en sus trabajos para intensificar y mejorar la ganadería.

El Estado ordenará a los técnicos que proyecten un plan de transformación de los poblados rurales para ponerlos en aquellas condiciones de higiene necesarias a la existencia de los campesinos al mejor cuidado de los ganados.

Proyectado este plan obligará a los pueblos a su desarrollo progresivo.

El Estado impulsará y favorecerá el desarrollo de las industrias derivadas de la agricultura y la ganadería, y facilitará a las colectividades y cooperativas todos los elementos técnicos y los medios económicos que necesiten para el establecimiento de estas industrias.

Impulsará asimismo la industrialización de la avicultura.

Establecerá y fomentará centros de enseñanza agrícola gratuita, y de todas aquellas materias que el progreso de agricultura vaya aconsejando.

Se nacionalizarán: Los montes y los bosques. Se desarrollará un plan de repoblación forestal.

El Estado regulará las talas de árboles impidiendo aquellas que perjudiquen la riqueza del arbolado nacional.

Nacionalizará la fuerza hidráulica.

Construirá canales y pantanos para el regadío y fomento de la navegación fluvial.

Trazará y desarrollará un plan general de carreteras secundarias y caminos vecinales que faciliten el desarrollo de la agricultura.

de Granadino y el conde de Montelirio, a los que les quedo muy agradecido por su amabilidad para con los oficiales y para conmigo. También vi una cantidad de caras bonitas, tantas, que se puede asegurar que no las haya en otra parte. En fin, pasé un día de los que se quedan en la memoria para siempre. No será tanto. Proverbial es la falta de memoria de este ex-general traidor y beodo, que viene trazeando las eses de su destino por el oscuro camino de su triste vida.

## DIANA

"YO SOY EL CAMINO, LA VERDAD Y LA VIDA"

Cuántos hay—"infalibles"—creídos en que son el camino, la verdad y la vida. Sobre todo, la verdad.

Ignoran, sin embargo, que la vida es todo lo que no es camino impuesto ni verdad ajustada; que la verdad, "verdadera", es nuestro propio camino, y éste, el que trazan nuestros pies, sólo ellos. Lo demás, es Iglesia, despotismo, necedad o consigna.

##### CLIMA DE ALTURA

Nuestra altura la da, no la montaña que nos sostiene; sí, el corazón que nos empuja.

##### PARTIDOS

Hay que procurar que los partidos dejen de serlo, para convertirse en "enteros".

Que enteros son los que se cotizan en todas las Bolsas.

##### HERMANDAD CAINITA

Nadie tan lejos de nosotros como

##### Del momento

### La comprensión y la consideración mútuas como normas de conducta en la retaguardia

Nuestra retaguardia de hoy no es la retaguardia de antes, de cuando comenzó la guerra. Sin embargo, se observan todavía ciertos hechos que, si no tienen una importancia fundamentalísima en la estimativa de algunos camaradas, hay que corregirlos rápidamente. Nuestra retaguardia tiene que ser, y parecer, una retaguardia seria, consciente de sus deberes para con la guerra y para con ella misma.

Hay individuos por ahí que tienen como objetivo cardinal el molestar a sus camaradas de retaguardia con frases—innecesarias, por supuesto—de muy mal gusto. Existe el antifascista novísimo que sólo hace levantar el puño y anatematiza al antifascista añejo que no lo hace sencillamente porque no viene a cuento. Hay el individuo que se considera más antifascista, más revolucionario, cuanto más alborota y más palabras soeces pronuncia. Tenemos al "antifascista" que demuestra su antifascismo—pensará él, seguramente—arrojando objetos, incluso botellas vacías, desde las localidades altas de los teatros a las bajas, sin meditar un momento en que esos objetos, lanzados alegremente, pueden ocasionar heridas a dignísimos camaradas suyos. Y tenemos, por último, al herido—herido leve, casi siempre—que a cada instante, y por la cosa más nimia, espeta al vecino o al transeúnte que viene de los frentes, que se ha partido allí el pecho y que tiene más derecho que nadie a tal o cual cosa menuda—por ejemplo, a ser preferido en el bar o en la taberna—.

Lo enumerado—hechos ciertos, desgraciadamente—tiene que acabarse si queremos ser una retaguardia sobria, enderezada a un solo fin: la guerra. Tiene que terminarse el ver a militares haciendo el indio por las calles o verlos beodos. Ha de desaparecer el menosprecio con que se trata por esos llamados "antifascistas" y por esos "héroes" del frente—que chillan con tanta frecuencia sus heroicidades, falsas la mayoría o todas las veces—a camaradas dignísimos que cumplen como buenos en la retaguardia y que cumplirán lo mismo en los frentes cuando llegue la ocasión. Es intolerable el que, escudándose en un uni-

forme, se insulte a las mujeres con palabras groseras y atrevimientos vergonzosos, a lo mejor la esposa, la novia o la hermana de un antifascista sincero que, a las mismas horas de producirse el insulto, da su sangre por la patria. Hay que acostumbrar a los antifascistas ignorantes y a los antifascistas nuevos a que no proclamen tanto su antifascismo, y a que se consideren como los demás. Hay que decirles a los heridos que se les respeta, que se les quiere, que son preferidos en todo lo fundamental, pero que no es lícito mostrar sus heridas—como queriendo comerciar con ellas—para conseguir prioridad en una cosa accesoriosa o para avasallar a quien no le ofende.

Es necesario terminar con lo apuntado. Todo el que trabaja y produce para la guerra—hombre o mujer—tiene derecho, legítimo derecho, a la consideración de todos, tanto del paisano como del militar. Es preciso inculcar a los nuevos antifascistas, o a esos vicios que hacen de su antifascismo la proxeña que encubre su mala educación, que es muy compatible ser revolucionario sincero, íntegro, y ser una persona respetuosa para con la mujer y para con el resto de sus camaradas; que revolución y austeridad y moderación en las costumbres y en las palabras deben ser para nosotros términos sinónimos. Precisamente, los revolucionarios de verdad, los que venimos traduciéndonos nuestras ideas en hechos, a través de toda una vida, deseamos una sociedad en que el respeto mutuo y la cordialidad presidan nuestras normas de conducta. ¿De qué serán capaces en la sociedad futura, cuando tengan que convivir en todas las actividades con la mujer, esos individuos que ahora la aborran con sus prociocidades?

Se impone la educación de la retaguardia. Y esto tiene que ser obra de nosotros mismos, que surja de nuestra propia entraña. Mediten un poco los camaradas a quienes se alude y comprendan que es mucho más beneficioso para todos el comprendernos y considerarnos mutuamente. De ahí nace la verdadera fraternidad.

### Un artículo del "Daily Herald"

## Hitler y Mussolini no pueden estar satisfechos de su aislamiento

LONDRES.—El "Daily Herald" estudia, en un editorial, la situación de las dos dictaduras—Italia y Alemania—en el momento de la visita de Mussolini a Hitler.

Dice que teniendo en cuenta las ganancias y las pérdidas, ni Hitler ni Mussolini pueden estar satisfechos. No se atreven a estarlo.

Es verdad que Víctor-Manuel se llama ahora emperador de Etiopía; pero Mussolini sabe a qué precio tan alto han tenido que comprar ese inexpressivo título. Título que no ha acabado de pagar todavía.

Las minas de Bilbao—agrega, refiriéndose a Alemania—parecían un precio respaldante, pero era ilusión.

Hoy puede comprar Alemania el mineral de Bilbao. También podía comprarlo antes a la pacífica República española. Y el precio que tiene que pagar a Franco, para considerarlo todo, es mucho más elevado.

¿Hay entonces esperanzas de que el "Führer" y el "Duce", teniendo en cuenta lo expuesto, lleguen a la conclusión de que la dignidad, los intereses, el prestigio y la prosperidad de sus Estados ganarían más volviendo a la colaboración que manteniéndose en un aislamiento inquieto, terco y pendenciero?

Hay algunos síntomas que hacen pensar en esta posibilidad, que, de realizarse, deja la puerta abierta de par en par, como lo demostró el gesto de Nyon.

Añade el periódico que no debe cerrarse la puerta ni una pulgada, porque sería política necia rechazar, aislándolas, cercándolas, a Italia y Alemania.

Solamente—agrega—ha de ser evidente una cosa: que el reintegro de Italia al concierto de las naciones tiene que significar un cambio actual. El abandono de la desvergonzada política de perturbar la paz. Esto ha de significar; no únicamente la participación en las conferencias o en el trabajo de la Sociedad de las Naciones.

Y la prueba está en España; en España se ha de dar.

Si los dos dictadores ponen fin a esa vana aventura serán posibles muchas reconciliaciones. Si persisten en ella, no es posible nada. La elección han de hacerla estos días. Si les queda algo de cordura al mundo antifascista, se decidirá por una revisión de su política, por el abandono de una causa que manifiestamente conduce solamente a la miseria, a la debilidad y a la deshonra, sino también a una guerra suicida.

##### ABASTOS

### La cría de aves y conejos

No somos pesimistas respecto al porvenir de la producción de nuestra huerta.

Creemos que las reacciones que la tasa ha producido en cuanto al sacrificio de aves y conejos, e incluso, según algunos rumores, en cuanto a la resistencia de algunos productores a la siembra, no tiene la grave amplitud que quiere dársele por los eternos cultivadores del rumor catastrófico.

El huertano sabe que su trabajo es siempre prenda del futuro y que, sobre todas las alternativas de las jornadas que vivimos, el porvenir de la nación y la base de la victoria descansa en esa labor callada del sembrador, del cultivador de nuestra huerta y nuestros campos.

Dejando a los Sindicatos campesinos la tarea y la responsabilidad de esta propaganda que levante a los débiles de voluntad y exalte a las brigadas de choque, y seguros de que en los mayores cataclismos históricos, el labrador encorvado sobre su tierra es siempre el símbolo de la continuidad de la vida social, si hemos de considerar con atención estos síntomas esporádicos, a nuestro entender, y proponer las soluciones que estimamos precisas y hacendadas.

Hay que responsabilizar a los Consejos de Administración de las explotaciones colectivas. Reforma agraria, sin salirse del marco que les traza la legislación, pueden ejercer una inspección continua sobre dichas explotaciones.

Todas las labores necesarias para incrementar la producción, hay que hacerlas, y, en caso contrario, hay que liquidar la explotación o sustituir a los responsables de la misma.

Tenemos un inmejorable concepto de la labor de esta institución, que ha perdido insistentemente su estéril orientación burocrática, y esperamos mucho de su celo en este asunto, ya que estamos seguros que, como nosotros, está consciente de la gravedad del problema.

La cría de aves y conejos tiene en nuestra huerta un carácter doméstico. Es una señalada excepción el caso de alguna explotación de fines industriales.

El mercado, por ende, es difícil, si no imposible, de controlar. Los recuperos, que desde el punto de vista comercial actúan de centralizadores, no disponen de medios económicos bastantes para una centralización un poco amplia, y, como es lógico, orientan el problema desde el punto de vista, para ellos único, de la ganancia.

Hay dificultades en el abastecimiento de piensos. Aunque llegara la Comisión Municipal de Abastos a conseguir un censo perfecto de este ganado doméstico, sería extraordinariamente complicado el racionamiento de piensos.

La huertana, mientras tanto, reacciona, matando la gallina o el conejo.

A la Jefatura Agronómica y a otros organismos técnicos competentes corresponde el estudio del problema, cuya gravedad no se nos escapa.

¿Propaganda, tan sólo? Es la-

bor muy lenta, y ahora mucho prisa. ¿Conveniente el conductor de que debe traer al mercado y de que, de manera constante, debe traer de huevos al precio de Tarea difícil.

Intensificar la actuación Comisión Municipal de persiguiendo el fraude y la situación irrita y no tiene gracia, por la enorme dispersión esta crianza y la poca por lo mismo, de los No olvidemos las lecciones de la Revolución rusa.

Hay que centralizar la animales domésticos, en granjas. No vemos otra Proyéctese una apertura de ellas. Labor que tiene ante las explotaciones y los organismos agrícolas oficiales.

Sabemos, por ejemplo, las oficinas, provinciales Estado, que aún—que sepamos—no han pensado los problemas.

Granjas con dinamismo guerra. Que si necesarias fábricas de municiones, sarias son las fábricas de los alimenticios.

Y estamos deseando como han surgido nuevas cas o se han dispuesto las tes para una mayor producción en vez de gastar energías pa, anda, que está bien coadyuvante de la acción, inútil si no la acompañan, sombra al cuerpo, la agastan en intensificar la ción de la huerta y campo.

Que hay muchos problemas exceden de la órbita de las misiones de Abastos.

### Notas importantes Consejería de Abastos

#### LAS CONSULTAS AL CONSEJERO

Como son tantas las visitas que el consejero municipal de Abastos recibe, y que le imposibilitan poder dedicar tiempo necesario, ha acordado dar las consultas se le hagan escrito y por escrito recibirán respuesta. Para ello precisa que en los escritos indiquen con toda claridad el asunto, sin extenderse en otras derivaciones, y su dirección, y particulares o entidad.

#### LAS RECETAS PARA LECCIONES CONDENSADAS

Se ruega al público que prescinda de las recetas de leche para el visado por las mafas diez a una. Por la tarde no se recibirá ninguna.

En cuanto a recetas de chuchubón no será visada ninguna recuerda a los señores médicos extendiendo recetas para estos efectos.

#### EL DESPACHO AL PUEBLO

Con objeto de poder dedicar tiempo de los asuntos el tiempo se hace saber al público, como antes, particulares y en general de horas de las oficinas municipales de Abastos, tanto para el despacho de guías, cartillas de racionamiento, distribución de géneros al comercio que sólo serán en las horas hábiles de la mañana, quedando minantemente prohibido despachar algún asunto al público por las tardes.

#### LOS BOTES DE CONSERVAS

Esta Consejería hace constar que los precios de botes de conservas vegetales como de frutas, se venden en botes de hojalata, no de